

Колхозная ПРАВДА

№ 3 (1491) Воскресенье 5 января 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Агроучеба — неперенное условие в борьбе за высокий урожай

В связи с сообщением Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 15 февраля XVIII Всесоюзной партконференции по всей стране развилась огромная волна социалистического соревнования и стахановского движения за дальнейшие победы социалистического строительства.

На мощный призыв рабочих передовых предприятий страны об организации социалистического соревнования в честь XVIII партконференции колхозники нашего района отвечают соревнованием за получение в 1941 году 100-пудового урожая. Это является свидетельством того, что колхозники любят свою партию, Советское правительство, товарища Сталина.

Получение 100-пудового урожая доказано на опыте передовых колхозов, как „Строитель“, „Красный штурмовик“, „Парижская коммуна“ и др., и рядом бригад, звеньев, получивших в 1940 году высокие урожаи. Залогом получения богатого урожая в 1941 году уже служит то, что большинство колхозов хорошо организовали подготовку к севу: очистили семена, отремонтировали инвентарь, собирают и вывозят местные удобрения, проводят снегозадержание и т. д.

Но это еще не все. Для завоевания высоких устойчивых урожаев нужны кадры, овладевшие высокой агротехникой. Борьба за выполнение указаний товарища Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна требует еще одного важнейшего условия, о котором говорил товарищ Сталин на выпуске академиков Красной Армии:

„Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса“.

Чтобы последовать призыву товарища Сталина, колхозникам, имеющим передовую технику, необходимо осеять эту технику. Наличие сложных машин в нашем сельском хозяйстве требует от колхозников не только знать эти машины, но и уметь их использовать на полную мощность.

Наиболее распространенным способом овладения техникой сельского хозяйства у нас являются стахановские школы, в которых каждый колхозник может освоить все новейшие приемы агротехники — от подготовки почвы, внесения в нее удобрений, ухода за посевами до умения управлять любой сельскохозяйственной машиной.

Зима — это самый наилучший период для колхозников по овладению

агрозоотехнической учебой. Следуя этому, в 10 колхозах района организованы стахановские школы, которыми охвачено свыше 500 человек: бригадиров, звеньевых, производственников.

Особыми успехами пользуются стахановские школы в колхозах: „Рассвет“ — руководитель агроном т. Ваталин, „Красный Октябрь“ — руководитель агроном т. Зимин и „Красный штурмовик“ — руководитель техник-полевод колхоза тов. Егорушин. В этих колхозах уже проведено по 4-5 занятий, и поставленные лекции хорошо воспринимаются слушателями.

Однако стахановские школы в колхозах „Коммунар“, „Заветы Ильича“ и „Память Чкалова“ еще недостаточно развернули учебу. В этих школах проведено всего лишь по 2 занятия. Это объясняется, прежде всего, тем, что сами руководители колхозов несерьезно взялись за организацию учебы. Например, в колхозе „Коммунар“ мало людей привлечено в школу. Многие руководители звеньев не посещают учебу, а председатель колхоза т. Шумриков, как видно, мирится с этим.

Колхозники сельскохозяйственной артели „Заветы Ильича“ остались очень довольны двумя занятиями, проведенными главным агрономом райзо тов. Афанасьевым, но и они в претензии к правлению колхоза за то, что не регулярно проводится учеба. Еще не начала работу стахановская школа в колхозе „Большевик“ (Игнатово).

Нельзя сказать, что все школы работают хорошо, но все же работают, а вот в колхозах, где нет стахановских школ, дело с агроучебой, как говорят, не клеится. Дело в том, что агроперсонал райзо и МТС, организовав стахановские школы, сделал крайне недостаточно для организации агрокружков в остальных колхозах. Ничего не делают в этой области и многие руководители колхозов, в результате в таких колхозах, как „Смычка“, „Красная волна“, „Новая жизнь“, „Новая деревня“ и др. колхозники не учатся, а следовательно отстают в вопросах агротехники.

Руководители таких колхозов до сих пор не поняли, что без овладения основами агротехники немалым борьба с природой. Агроучеба является неперенным условием в борьбе за получение богатого урожая.

Руководители парторганизаций, исполкомов сельсоветов, правлений колхозов и агрономы райзо и МТС обязаны полностью использовать зимний период для агротехнической учебы, вооружив минимумом агрознаний всех колхозников. Неумолимая учеба, глубокое изучение опытов передовиков сельского хозяйства и творческий стахановский труд — вот что будет залогом в новых победах за завоевание сталинских 8 миллиардов пудов зерна в год.

Навстречу XVIII партконференции Борьба за 100-пудовый урожай

В колхозе „Соцкрестьянин“, Борнуковского сельсовета, в честь XVIII партконференции широко разворачивается социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

Организуя борьбу за получение высокого урожая, здесь закончили трирование семян на всю площадь. Организованные звенья семена гороха отобрали ручным способом, собирают и вывозят местные удобрения, проводят снегозадержание.

В текущем году колхозники взяли на себя обязательство — получить урожай не менее 100 пудов с гектара при любых климатических условиях.

Н. Колотушкин.

Курсы звеньевых

В целях борьбы за получение высокого урожая по инициативе райкома партии в селе Крутце проведены пятидневные курсы руководителей постоянных звеньев колхозов Крутецкого сельсовета. Курсами охвачено 22 руководителя звеньев.

Курсанты прослушали лекции по агротехнике, организации труда, составлению агропланов и ряд бесед по международным вопросам.

По окончании курсов звеньевые заключили договора социалистического соревнования на лучшее проведение весеннего сева и последующих работ с тем, чтобы получить урожай не менее 100 пудов с каждого гектара.

П. С. Костяшов, старший агроном Каменищенской МТС.

В колхозе „Шляхом Ленина“ (Вивницкого района, Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригадиры, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляничкая (слева) и В. П. Игнашук. Фото Е. Копыта.

115 кандидатов в участники ВСХВ

В истекшем 1940 году от нашего района на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке было представлено 55 участников. На основе социалистического соревнования в 1940 году колхозы района получили урожай в полтора раза больше, чем в 1939 году. Из колхозной массы выросли тысячи замечательных стахановцев, подлинных борцов за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год.

На 1-е января в районе подано 115 заявлений для участия на ВСХВ в 1941 году. Среди них колхоз „Строитель“, в среднем за 4 года получил урожай по 12,58 центнера с га в год. Колхоз „Парижская коммуна“ за это же время получил урожай зерновых по 13,04 центнера с гектара в год.

Колхоз „Рассвет“ подал заявление с желанием участвовать на ВСХВ по садоводству. В среднем за 4 года здесь получен урожай плодов по 97 центн. с га, а за 1940 год урожай плодов выразился по 141 центн. с га, что является рекордом в области.

Подали заявления звеньевые тт. Пименова А. В. и Морозова М. М. из колхоза „Красный штурмовик“, т. т. Собачкина А. В. и Саматова А. И. из колхоза „Память Чкалова“ и др., добившиеся свыше 18 центнеров с га в среднем за 3 года.

По животноводству подано 19

заявлений, в том числе МТФ колхоза „Калиновец“, где на каждую фуражную корову в среднем за 4 года надоено молока по 1860 литров в год. Доярка Вилкова Л. И. из колхоза „Красная звезда“ от группы коров (14 голов) надоила в среднем за 3 года по 2245 литров в год на каждую фуражную корову, доярка Гусева Ф. В. от 15 коров надоила по 2453 литра молока.

Из Бутурлинской МТС подано 50 заявлений, в том числе тракторист Шорин Н. П., выработавший на тракторе ЧТЗ 1076 га, тракторист Давыдов К. И. на СТЗ выработал 490 га. Подали также заявления директор МТС тов. Пермяков С. И., старший механик т. Рожков Е. П. и ряд бригадиров тракторных отрядов.

Из Каменищенской МТС подано 14 заявлений. Трактористка тов. Калинина М. С. на тракторе У-2 выработала 337 га, тракторист Носов П. П. на тракторе СТЗ-НАТИ выработал 600 га.

Сейчас в задачу каждого специалиста сельского хозяйства и руководителя колхоза входит: тщательно ознакомление колхозной массы с условиями участия на ВСХВ и до 20 января выявить всех стахановцев, желающих быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году, и материалы на них представить в райво.

К. Лебедев.

Любить коня, заботиться о нем

Наша коневодческая ферма была организована с целью обеспечения колхозов нашего и других районов производителями породы „Брабансон“. Это назначение ферма оправдывает целиком.

За годы существования фермы, мы снабдили производителями свыше 20 колхозов своего района, не считая продажи их в Арамаский, Мурашкинский и др. районы. 53 лучших коня мы дали для нашей славной Красной Армии.

Коневодство благодаря хорошему уходу за молодым из года в год повышает доходы колхоза и колхозников. В 1938 году ферма дала дохода 50000 руб., в 1939 — 70000 рублей, вследствие чего колхозники с каждым годом все больше получают денег на трудодни.

В своей повседневной работе мы ставим перед собой задачу, прежде всего, аккуратное соблюдение правил внутреннего распорядка.

Рабочий день на ферме начинается с 4-х часов. В это время мы начинаем кормить лошадей. С 6 часов распределяем рабочих лоша-

дей по работам, а потом производим чистку оставшихся коней и станков (рабочих лошадей чистим после работы). На уборку мы затрачиваем 1 час 30 минут. После этого — отдых конюхам.

В 12 часов начинаем повторное кормление. Затем приводим в порядок инвентарь. С 6 часов вечера начинаем вечернюю уборку. После приема рабочих лошадей, кормления их и чистки, на ферме остается дежурный конюх, работу которого проверяет зав. фермой, правление колхоза.

Правильное кормление, уход за конем являются главными условиями в ведении коневодческого хозяйства. Рабочая лошадь совершает работу за счет питательных веществ, полученных из кормов, от этого же зависит рост, развитие и здоровье молодняка.

Кое-где в колхозах игнорируется чистка коня. Это не верно. Чистку лошадей надо производить ежедневно. Это способствует ее лучшему содержанию. В использовании лошадей на работе должно быть обращено исключительное внимание на подгонку упряжи, ибо это имеет большое значение в работоспособности лошади, что является главным фактором в сохранении коня.

Лучшими конюхами у нас являются т. т. Федотов М. С. — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, Хабров С. М. и Федотов М. М., которые, соревнуясь между собой, с любовью относятся к порученной работе.

Зав. коневодческой фермой колхоза „Большевик“ — орденносец И. С. ФЕДОТОВ.

с. Игнатово.



О платных лекциях

За два года с небольшим, после опубликования постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выдущим „Краткого курса истории ВКП(б)“, лекционная система пропаганды сделала большие успехи. Лекции сыграли огромную роль в самостоятельной работе наших кадров над изучением марксизма-ленинизма.

В нашем районе за это время прочитано более 300 лекций, на которых присутствовало больше 23000 человек. В рядах нашей районной парторганизации мы имеем ряд товарищей, которые сами, неустанно овладевая передовой научной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, оказывают существенную помощь в повышении идейно-политического уровня и расширении культурного кругозора наших кадров.

Лекции по истории ВКП(б), философии, литературе, истории народов СССР и др. т.т. Киселева М. А., Сорокина К. М., Папина С. М. и ряда других товарищей пользуются заслуженным вниманием среди слушателей.

ЦК ВКП(б) в своем решении о постановке партийной пропаганды предложил ввести в практику организацию открытых лекций с небольшой платой за посещение. У нас в районе до последнего времени пренебрегали платными лекциями, в то время как опыт проведения их и о ка за л исключительные положительные результаты. За последние 2 месяца в районе проведено 10 платных лекций, на которых присутствовало около 1200 человек. Эти лекции показали то, что качество их стало значительно лучше, а посещаемость значительно повысилась.

Например, на лекции т. Емельяновой о международном положении присутствовало 270 человек. На лекции тов. Рюрикова „Великий революционный демократ Чернышевский“ присутствовало 226 человек, на лекции т. Киселева „О коммунистической морали“ в с. Бакалах присутствовало 88 человек,

тогда как бесплатные лекции в Бакалах посещали 30—35 человек.

Но тем не менее и в постановке платных лекций мы имеем ряд недостатков, выражающихся главным образом в недостаточном оповещении о лекциях товарищей, самостоятельном рабoтoвладении основами ленинизма. Например, на лекции тов. Бурячкова, состоявшейся 17 декабря, о работе товарища Сталина „К вопросам аграрной политики в СССР“ из 20 человек секретарей первичных парторганизаций присутствовало всего 6. Из 10 членов и кандидатов ВКП(б) парторганизации при совхозе „Красная звезда“ присутствовало только 2, из 11 человек Бутурлинской территориальной парторганизации присутствовал 1. Редкими гостями на лекциях бываю коммунисты и сами секретари первичных парторганизаций при Заготзерно, ст. Смагино, райн. тресбoзoуе.

РК ВКП(б), закрепляя положительные результаты платных лекций, намечил на 1941 год ряд лекций по истории ВКП(б), отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, философии, литературе, истории народов СССР и т. д. Переход к платным лекциям — серьезный шаг улучшения всей пропагандистской работы.

Задача каждой парторганизации заключается в том, чтобы шире вовлечь в изучение марксистско-ленинской теории наши партийные, советские, комсомольские и хозяйственные кадры, улучшить оповещение их о лекциях путем широкой информации через районную и стенную печать, объявления и т. д., с тем, чтобы расширить и улучшить партийную пропаганду, повышать изо дня в день ее качество, ее действительность, ее мобилизующую и организующую роль, как этого требует ЦК ВКП(б), наш вождь и учитель товарищ Сталин.

**Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)
А. Серебряков.**

Не соблюдают Устав комсомола

На 11 пленуме ЦК ВЛКСМ большое место в работе занял вопрос об уплате членских комсомольских взносов, так как аккуратная уплата их является важнейшим средством укрепления дисциплины в комсомоле.

Однако не хочет этого понять секретарь комсомольской организации при колхозе „Знамя труда“ т. Фомин. После отчетно-выборного комсомольского собрания он не занимался сбором членских взносов.

Райком комсомола, зная о том, что с уплатой членских взносов в первичных комсомольских организациях дело обстоит неблагоприятно, действенных мер к ликвидации этого явления не принимает.

А. Грязнов.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) пересоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой.
Фото В. Плотникова.
Фото ТАСС.

Берите пример с т. Ермолова

Каждый руководитель производства, учреждения должен быть требовательным в своей работе, вежливым в обращении с подчиненными и окружающими. К таким руководителям можно отнести заведующего Крутецким почтовым отделением т. Ермолова.

За время работы в отделении он проявил себя как хороший ру-

ководитель и организатор своего производства.

На все обращения подчиненных дает товарищеские ответы, советует как лучше организовать работу. Такое отношение обязывает нас работать еще лучше, чтобы наше отделение было в числе передовых.

Письмоносцы: Запольская, Семенов, Наумова, Гаранина.

Где культурно отдохнуть?

В колхозе им. Куйбышева имеется единственное культурное учреждение — красный уголок. Казалось бы, правлению колхоза нужно приложить все силы к тому, чтобы оборудовать его по-настоящему и дать возможность колхозникам культурно отдохнуть. Однако этого нет. Красный уголок не отремонтирован, в нем грязно, никаких игр не имеется. Не случайно поэтому молодежь вместо культурных развлечений подчас занимается не тем, чем следует.

В данном случае правление кол-

хоза не хочет понять такой простой истины, что культурно-массовая работа с колхозниками делает их более сознательными, поднимает производительность труда.

Инспектору РОНО т. Шибасеву нужно обратить серьезное внимание на работу культурных учреждений в колхозах, имея в виду, что эти организации в ряде колхозов впадают в жалкое существование.

Комсомольцы: Лапина А.А., Аксенова Е.П.

О Яблонском магазине

Советский магазин должен быть культурным, чистым, светлым, чтобы своим внешним и внутренним видом он привлекал покупателей. Однако не отвечает этим требованиям Яблонский магазин: в нем можно видеть частые пьянки, разрешаемые продавцом т. Ионовым М. А., что приводит к дебошам и создает антисанитарию. Товары, поступающие в магазин, как конфеты, кильки, водка распределяются по левым книжкам, что идет в разрез принципам советской торговли.

Продавец тов. Ионов нарушает также и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня: магазин открывается с большими опозданиями, о б е д продолжается более 2-х часов.

Районному торговому отделу нужно обратить внимание на торговлю Яблонского отделения и заставить тов. Ионова торговать так, как требуется от советского продавца.
А. Воронин.

По следам писем

На неопубликованную заметку „В красный уголок учеников не пускают“ депутат райсовета т. Кожевников сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Избачу т. Бехтееву даны указания, как надо строить работу с детьми.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Речь Чан Кай-ши

ЧУНЦИН, 2 января. (ТАСС). В речи по радио, посвященной новому году и 30-летию Китайской республики, Чан Кай-ши сказал, что Китайская республика в 31 году своего существования должна с новыми усилиями продолжать сопротивление и строительство. Итоги военных операций, сказал Чан Кай-ши, показывают несомненный провал планов врага. Международное положение непрерывно улучшается в пользу Китая. Однако народ должен быть предупрежден, что хотя провал врага в этой войне и предвещен, но нужно многое еще сделать, чтобы обеспечить победу. Борьба на фронтах и внутреннее строительство неотделимы друг от друга.

Важнейшим вопросом, заявил далее Чан Кай-ши, остается вопрос об экономике национальной обороны. В огне войны должен быть дан толчок к созданию экономической базы и обеспечению военной готовности. Конечной целью является проведение в жизнь трех принципов Сун Ят-сена и введение конституции. Условия войны, подчеркнул Чан Кай-ши, создают возможность более легкого осуществления этих задач. Этому способствуют два важных фактора военного времени — самопожертвование и строгая дисциплина.

Сопротивление, сказал в заключение Чан Кай-ши, должно проводиться и дальше, несмотря ни на какие жертвы, до тех пор, пока не будет завоевано освобождение Китая, пока внутреннее строительство не обеспечит постоянную военную готовность страны. Поэтому, заявил Чан Кай-ши, надо осознавать в с ю важность строительства наряду с ведением войны, дабы довести нашу мощь до такого уровня, который гарантировал бы нам победу.

Как самому научиться ходить на лыжах

Один из самых массовых и полезных видов зимнего спорта в СССР — лыжи. Благоприятное влияние лыжного спорта на физическое развитие человека бесспорно. Но ценность лыж не только в этом: лыжи развивают смелость, решительность, выносливость — качества, необходимые советскому патриоту, готовому в любую минуту стать на защиту своей родины.

В этой статье рассказывается о том, как можно самому научиться ходить на лыжах.

Первые шаги надо начинать не по раскатанной лыжне, а по свежему снегу. Это избавит от возможных падений и придаст больше уверенности движению.

Прежде всего необходимо правильно освоить начальную технику „русской“ ходьбы с палками. Например с первым шагом левой ноги вынести правую палку полусогнутой рукой вперед и поставить ее под острым углом немного впереди левой ступни; левой палкой оттолкнуться и перенести тяжесть корпуса на левую ногу.

Вместе с толчком правой палкой нужно правой ногой энергично послать правую лыжу вперед; одновременно левую палку полусогнутой рукой вынести вперед и поставить

несколько впереди правой ступни, а тяжесть тела передать на правую ногу.

Исполнив эти движения, начинающий лыжник сделает первые два шага на лыжах стилем „русской“ ходьбы.

При начальном обучении шаги нужно делать небольшие. Лыжи во время движения следует ставить параллельно друг другу, продвижение вперед должно происходить за счет нажима (толчка) ступни на лыжу.

Научившись крепко стоять на лыжах можно увеличивать шаг, но не торопиться, а стараться использовать скольжение, то есть больше катиться на лыжах. После этого можно осваивать спуск и подъем на гору.

Спускаясь с горы, нужно колени и корпус держать полусогнутыми, палки крепко держать в руках, руки выносить вперед на столько, чтобы кольца палок обязательно находились позади, внимание сосредоточить на движениях лыж.

На медленном ходу с небольшой горы надо научиться делать повороты „переступом“. Для этого чуть приподнять переднюю часть лыжи носком ноги (как бы подтянуть носок на себя), одновременно

прижимая лыжу пяткой к снегу. Если поворот делается влево, переставить переднюю часть лыжи несколько влево и в сторону. То же самое делается правой ногой.

Научившись поворачиваться „переступом“, можно спускаться с горы и тормозить „плугом“. Делается это так. При спуске ставят лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны. Сгибая колени, надо вывернуть лыжи на внутренние ребра, корпус наклонить вперед, руки с палками свободно опустить. Чтобы резче затормозить, нужно развести пятки лыж пошире и круче поставить лыжи на ребро.

Основной спуск и торможение, учиться подниматься в гору „елочкой“. Способ этот несложный: передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Палки, поставленные в снег по сторонам, удержат вас от скольжения и падения назад.

Еще проще подъем „ступенькой“ или „лесенкой“: подойдя

к горе, станьте боком к подъему. Переставьте одну ногу вверх с таким расчетом, чтобы можно было подтянуть другую. Палки переставляйте по мере подъема для равновесия. Повторяйте движения до подъема на гору. Так же можно подняться и по диагонали.

Овладев этой простейшей техникой, лыжник почувствует себя крепко и уверенно. Он уже сможет совершенствоваться, осваивать более сложные приемы лыжного спорта.

Лыжнику полезно на первых порах приучить себя к строгому порядку. Например в пути ни в коем случае не останавливаться, не пить холодную воду, не глотать снег.

Самому научиться ходить на лыжах нетрудно. Этого может добиться каждый, кто желает закалить свой организм, воспитать в себе замечательные качества советского физкультурника, кто хочет действительно быть готовым и к труду и к обороне.

**Заслуженный мастер спорта
А. БЫЧКОВ.
Москва.**